

Dějepisná olympiáda

45. ročník - 2015/2016

propozice

Tematické zaměření ročníku: „**Po stopách Lucemburků aneb Za císařskou korunou**“

Soutěž je určena žákům 8. a 9. ročníků základních škol, 3. a 4. ročníků osmiletých gymnázií a 1. a 2. ročníků šestiletých gymnázií a je jednotná pro celé území České republiky.

Postupová kola, termíny jejich konání:

školní kolo	9. – 27. 11. 2015	Testy pro školní kolo z důvodu utajení úloh NELZE žákům zadat jako samostatnou domácí práci, ale pouze jako test pod dohledem pedagoga ve vymezeném čase.	Do okresního kola postupuje vždy vítěz a dále žáci, kteří dosáhli alespoň 60 % z maximálního počtu bodů (úspěšní řešitelé), a to maximálně 3 z jedné školy . Organizátor okresního kola omezí v případě potřeby počet postupujících žáků podle počtu bodů tak, aby nepřesáhl 40 účastníků.
okresní kolo	18. 1. 2016	Dům dětí a mládeže Chrudim klubovna č.1	Do krajského kola postupuje vždy vítěz a dále žáci, kteří dosáhli alespoň 60% z maximálního počtu bodů (úspěšní řešitelé). Organizátor krajského kola omezí v případě potřeby počet postupujících žáků podle dosažených bodů tak, aby nepřesáhl 30 účastníků.

Organizace soutěže

Soutěž je **dobrovolná**, určená zájemcům o historii. Ve všech kolech řeší soutěžící zadané úkoly **samostatně** pod dohledem soutěžní komise (pedagoga) v časovém rozpětí **max. 90 minut**. Utajení textů úloh je nezbytnou podmínkou regulérnosti soutěže. V průběhu všech kol soutěže **není povoleno** používat dějepisné atlasy, žádnou jinou literaturu ani učebnice.

Témata, kterých se letošní ročník dotýká, jsou: Lucemburkové se zaměřením na Karla IV. (*14. 5. 1316 – 700. výročí jeho narození) a na události spojené s jeho osobností.

Doporučená literatura

školní kolo: učebnice dějepisu s doložkou MŠMT

okresní kolo: učebnice dějepisu s doložkou MŠMT; MANDELOVÁ Helena, *Dějiny v obrazech*

(díl České země za vlády Lucemburků)

krajské kolo: literatura předchozích kol + ČORNEJ Petr, ČORNEJOVÁ Ivana, RADA Ivan, VANÍČEK Vratislav, *Dějiny země Koruny české I.* (hlava IV, Vrchol a krize českého středověkého státu)